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推理判断 

 

一、图形推理 

1.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：（  ） 

 

 

1.【答案】D 

【解析】本题考查遍历。观察题干，发现组成元素相似，考虑样式类。整体观察，发现有4

种形状的图形，即三角形，平行四边形，圆形，正方形；图形的内部样式也有4种，即半黑

色，白色，阴影，全黑色；所以考虑3行3列4元素型遍历，横行竖行均不能出现形状相同的

图形，也不能出现内部样式相同的图形。因此，本题答案为D选项。 

 

 

2.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：（  ） 

 

 

2.【答案】B 

【解析】本题考查数线。每个图形由外部图形与内部黑色图形构成，第一列图形内外图形的

交线数分别为2、1、1，2-1=1；第二列图形内外图形的交线数分别为3、2、1，3-2=1；则第

三列应该为1-0=1，即答案的相交线应该为1条。因此，本题答案为B选项。 
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3. 左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成? （  ） 

 

 A        B      C       D 

 

3.【答案】D 

【解析】在A 选项中，空白面和有一条对角线的面为相对面，两个相对面不可能同时出现在

可视面里，所以排除A 选项。B项中，上面的半阴影的位置应在从右上角顶点到左下角顶点

分开的上半部分，所以排除B选项。在C选项中，阴影面、有两条对角线的面与有一条对角线

的面相交的点连接的应是有一条对角线面中无对角线的点，而C选项中此点连接的是有一条

对角线面中对角线上的一点，所以排除C选项。所以选D选项。 

 

二、逻辑判断 

4. 某大型晚会的导演组在对节日进行终审时，有六个节目尚未确定是否通过，这六个节目

分别是歌曲 A.歌曲 B.相声 C.相声 D.舞蹈 E和魔术 F。综合考虑各种因素，导演组确定了如

下方案： 

(1)歌曲 A和歌曲 B至少要上一个； 

(2)如果相声 C不能通过或相声 D不能通过，则歌曲 A也不能通过； 

(3)如果相声 C不能通过，那么魔术 F也不能通过； 

(4)只有舞蹈 E通过，歌曲 B才能通过。 

导演组最终确定舞蹈 E 不能通过。 

由此可以推出（  ） 

A.歌曲 A不能通过 

B.歌曲 B能通过 

C.无法确定魔术 F是否能通过 

D.无法确定两个相声节目是否能通过 

 

4.【答案】C 

【解析】本题考查翻译推理。将题干信息翻译为：①A 或B；②-C或-D→-A；③-C→-F；④B

→E。题干确定信息为，E不能通过，则为-E；否定命题④的后件，则为-E→-B；根据命题①，

-B→A；否定命题②后件，得到C且D。否定命题③的前件，不能得到确定性结论，因此F是否

能通过无法确定。因此，本题答案为C选项。 

 

5.妻子：听说，吃鱼可以使人头脑聪明。丈夫：这怎么可能呢？鲁迅先生因刺多费时，素不

喜食鱼，而喜欢食鱼头的聂卫平，如果仅仅是一日三餐大吃鱼头，也绝无棋盘上的聪明。丈

夫的反驳实际上是质疑下列哪项断定：(   ) 

A.如果不吃鱼，那么不会头脑聪明 

B.并非只有吃鱼才聪明 

C.如果谁吃鱼，那么他就能聪明 

D.只有吃鱼或光吃鱼，人才会聪明 
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5.【答案】D 

【解析】丈夫的话实际包含两层意思：鲁迅先生不吃鱼但是聪明，也就是说不是只有吃鱼的

人才会聪明；聂卫平聪明且喜食鱼头，但绝不是光吃鱼头就可以变聪明的，总之，他反驳的

是只有吃鱼或光吃鱼的人才会聪明。因此，本题答案为D选项。 

 

6. 美国于 1976 年发生了注射疫苗导致更严重疫情的事件。在甲流万行的时期，

不少人认为，注射疫苗是一种危险行为，可是专家认为注射疫苗是一种有效的保

护自己不受甲流传染的手段。专家观点的假设前提是（   ） 

A.与注射疫苗导致疫情发生的可能性相比，甲流对人的威胁更大 

B.1976 年美国发生注射疫苗导致的严重疫情是由于注射过量所致 

C.甲流疫苗研发过程严谨，质量可靠，安全性受到权威专家认可 

D.与以往的季节性流感疫苗相比，甲流疫苗的质量标准并末降低 

 

6.【答案】A 

【解析】题干中通过“注射疫苗导致更严重疫情”推出“注射疫苗是一种有效的保护自己不

受甲流传染的手段”，提问方式是寻找假设前提，也就是在肯定题干信息的前提下找到连接

论据与论点的桥梁，由此可见，需将“严重疫情”与“对人类的威胁”相联系，故选A 项。

若此假设不成立的话，结果不成立。B在一定程度上支持了论点，但不是假设前提，用否定

代入法可知，即不是由于过量导致，也许是储存等方面发生变质了，实际上依然可以得出结

论，故排除；C项指的是研发严谨，没有问题，但是受到保障的甲流注射进去后有可能会产

生情；D项属于无关项。 

 

三、类比推理 

7.手机∶通讯∶辐射  （  ） 

A.地雷∶防卫∶战争      

B.列车∶运输∶噪音 

C.冰箱∶冷藏∶臭氧      

D.药物∶治疗∶麻醉 

 

7.【答案】B 

【解析】本题考查包含关系和对应关系。手机是一种通讯工具，且手机会产生辐射的副作用。

B项列车是一种运输工具，且列车会产生噪音的副作用，与题干逻辑关系对应。因此，本题

答案为B选项。 

 

 

8. 前瞻∶预见∶回溯 （  ） 

A.深谋远虑∶未雨绸缪∶鼠目寸光 

B.犬牙交错∶参差不齐∶顺理成章 

C.墨守成规∶井然有序∶纷乱如麻 

D.标新立异∶特立独行∶循规蹈矩 
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8.【答案】D 

【解析】前瞻与预见都是向前看的，是互通的；回溯是向后的。D 标新立异与特立独行都有

新的意思，而循规蹈矩指没有任何变动。A 项，深谋远虑指考虑长远，未雨绸缪指事先做好

准备。鼠目寸光，见识短浅，与题干逻辑关系不符，排除。B 项，犬牙交错比喻交界线很曲

折，也指情况复杂。参差不齐，不整齐，水平不一。顺理成章指写文章或做事顺着条理就能

做好，与题干逻辑关系不符，排除。C项墨守成规指死抱着老规矩不放，不思改革进取。井

然有序指有秩序，整齐不乱。纷乱如麻指交错杂乱，像一团乱麻，与题干逻辑关系不符，排

除。因此，本题答案为D选项。 

 

 

9．除草机：草 （  ） 

A．电脑：数据    B．称：重量  

C．酒精灯：加热   D．天平：砝码 

 

9.【答案】A 

【解析】对应关系，除草机处理草，电脑处理数据，且对象都是实物的。 

 

四、科学推理 

10.如图所示，一个斜柱状容器内盛有一定量的水，水面浮着一个重为 5N 的球。 

如果把球取出，则水对容器底部压力的减少值（   ） 

A．大于 5N       

B．等于 5N             

C．小于 5N       

D．与球的体积大小有关                

 

10.【答案】B 

【解析】小球重为5N，拿出后，自然液体的底部收到的压强会减少5N。 

 

 

11.将 a、b 两种物质的饱和溶液升高温度后，发现 a溶液有晶体析出，b溶液没有明显现象。

再向 b溶液加入少许 b 晶体，晶体消失。则图 1中能正确表示 a、b两物质溶解度曲线的是

（  ）  
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11.【答案】C 

【解析】由题意知a物质的溶解度随温度的升高而减小，而b物质的溶解度随温度的升高而增

大，所以同时符合的图像只有选项C。 

 

 

12.马拉车由静止开始作直线运动，先加速前进，后匀速前进．以下说法正确的是（  ） 

A.加速前进时，马向前拉车的力，大于车向后拉马的力 

B.只有匀速前进时，马向前拉车和车向后拉马的力大小相等 

C.无论加速或匀速前进，马向前拉车与车向后拉马的力大小都是相等的 

D.减速时车拉马的力大于马拉车的力 

 

12【答案】C 

【解析】马向前拉车的力和车向后拉马的力是一对作用力与反作用力，它们总是大小相等方

向相反，故不论变速还是匀速运动，马向前拉车的力等于车向后拉马的力，故 ABD 错误，C

正确。 

 

 

                   

 

 


